

經濟消費再發力 港股料紅盤高開

滙豐：兔年恒指目標22810點



分析料兔年港股高低波幅大，投資者小心上。 中通社

今日是兔年首個交易日，分析預期，港股在農曆年假期過後，紅盤高開機會大，股民可藉此發個新年財。美國放緩加息導致美元走勢轉弱，歐洲數據也令人驚喜，加上中國內地優化防疫措施下，經濟及消費會重新發力，可使全球經濟避免嚴重低迷，都令投資者更積極入市，有助推升港股1月份表現。

港股本周只有兩個交易日，假期氣氛依然濃厚，加上A股休市，「北水」暫停，大市成交金額可能減少，市場容易被挾高。耀才證券研究部總監植耀輝表示，港股踏入2023年以來氣勢如虹，年初至今只有四個交易日錄得下跌，恒指年初至今累升9.5%，料本周市場焦點放在外圍經濟數據及美股業績期上。

植耀輝指出，本月餘下時間將公布的美國上季GDP、美國上月個人消費開支(PCE)物價指數、美聯儲局月底議息會議等，都是重要的參考數據。

香港股票分析師協會副主席潘鐵珊認為，近期資金跑進本港，並屬長線投資的基金，在這些資金推動下，預期不少板塊、指數成份股均有機會追落後，推高恒生指數，估計大市或上試22,000點，甚至進一步突破，見22,200點水平。

虎盡甘來邁牛二

另一方面，受惠內地及香港持續優化防疫措施、邁步復常，以及美聯儲放緩加息步伐等消息，港股自去年10月最低位14,597點，升至虎年「收爐」的22,044點，三個月大幅反彈51%，技術上走進「牛二」道路上。

從基本面看，港股經過虎年的苦況及近期明顯反彈後，兔年可望受惠內地經濟重啟與一系列刺激政策，出現「虎盡甘來動若脫兔」的景象。過去的兔年恒指錄得兩升兩跌，踏入癸卯兔年，預料今個兔年恒指可以上升，但高低波幅顯著。

市場對兔年港股普遍抱較樂觀態度，即使出現大波動，但總體仍會穩步向上。滙豐日前發表兔年預測報告，提醒投資者小心市場波動，首季內地經濟依然脆弱，

消費氣氛未如理想；料到第二季起經濟才會明顯復甦。

該行在兔年仍然看好增長股，即在港上市的內地科網股，雖然內地監管仍是風險之一，但相信行業未來所面臨的監管風險將會減少，由於科技股是恒指的重要推動力，故料兔年恒指目標22,810點，對應市盈率10.7倍，而國指目標7,830點。

內房股看高一線

對於內房板塊，滙豐環球研究大中華區首席經濟師劉晶表示，預期內地今年推出一系列措施支持該產業，事實上，愈來愈多內地城市，包括部分實力強勁的二線城市，已開始進一步放寬按揭要求，料房地產市場將再次回暖，估計內房股普遍反彈約3%。

相對而言，摩根士丹利已連續三個月上調恒指目標價，在「最樂觀」情況下，恒指目標見27,000點。另外，花旗亦表示，內地通關時間較預期早，故上調恒指

過去12年港股新春開市表現

生肖(年份)	收盤	當日升跌	當年變化
虎(2022)	24,573點	↑771點	↓7.4%
牛(2021)	30,746點	↑573點	↓21.1%
鼠(2020)	27,160點	↓789點	↑8.0%
豬(2019)	27,946點	↓44點	↓0.1%
狗(2018)	30,873點	↓241點	↓10.0%
雞(2017)	23,318點	↓42點	↑33.4%
猴(2016)	18,545點	↓742點	↑21.1%
羊(2015)	24,836點	↑4點	↓22.3%
馬(2014)	21,397點	↓637點	↑12.7%
蛇(2013)	23,413點	↑198點	↓5.1%
龍(2012)	20,439點	↑329點	↑15.4%
兔(2011)	23,553點	↓355點	↓15.9%

兔年目標8%至25,000點，上半年目標24,000點，建議增持消費、互聯網、健康護理及交通運輸板塊。

傳比亞迪擬購福特德國車廠

比亞迪股份(1211)據報有意購買美國汽車生產商福特汽車在德國薩爾路易的車廠。

外電引述消息報道，福特正和比亞迪洽商，出售旗下位於德國一間工廠事宜，惟目前仍處初步階段。除了比亞迪，福特亦有意和逾10個潛在買家洽談交易，包括加拿大汽車代工Magna，以及和汽車廠商有合作關係的金融機構等。

福特代表下周赴華商討

消息指，擬售工廠是主要生產福特「Focus」車型。由於預期福特將更多工序轉移至生產成本更低的廠房，擬售的德國廠房產量亦下跌。

福特去年宣布，德國廠房會於2025年投產，且有意出售。

此外，《華爾街日報》報道，福特代表下周將前往中國訪問比亞迪，討論該工廠出售事宜。比亞迪和福特均拒發表評論。

另一方面，福特在德國科隆最大的工廠的工會代表將在周六(28日)開會討論公司裁員問題。工會發言人說，最壞假設是產品研發部門裁員2,500人，行政部門裁員700人。



馮偉昌料通關為港保險業注入新動力。

友邦將招聘五千人

內地與香港復常通關，不少內地資金擬南下尋求金融服務。友邦(AIA)香港及澳門首席執行官馮偉昌表示，看好香港保險產品及服務對內地客吸引力，計劃年內招聘5,000名財務策劃顧問。

馮偉昌表示，該公司調查顯示，香港及內地受訪者將會以購買醫療及危疾保險為未來一年的重點，發展跨境醫療和危疾保險是未來保險業界重要發展方向，而通關後，北上南下人員流動逐步復常，進一步催化醫療、保健等公司業務和業界發展，為香港保險業發展注入強大動力。

提供高質增值服務

他認為，隨着經濟發展，對保險服務需求在不斷演變，提供高質增值服務日益重要。

馮偉昌透露，公司已為通關作好部署，除了審視市場發展走勢外，將會擴大財務策劃顧問團隊、以及推出創新產品和服務等。友邦香港已預告年內將招聘5,000名財務策劃顧問，同時提供培訓和體驗，將重點聚焦在運用大數據分析和先進數碼平台，幫助財務策劃顧問緊貼客戶所需。

取消隔離令 復常路更順

劉韋璋 資深傳媒人



街談巷議

踏入癸卯年，今日是年初五，在此向各位讀者拜年，恭賀新禧！祝願大家萬事勝意，香港早日復常，重新起步。對香港市民而言，新春其中一個喜訊，就是本港將於1月30日撤銷確診者隔離令，日後新冠病毒感染個案將視為上呼吸道疾病進行管理，相信隨着本港與內地局部通關，本港將逐漸踏上復常之路。

本港接種第二及第三針疫苗的比率達93%及84%，加上大量市民因感染產生免疫力，本港的混合免疫屏障已十分牢固。況且，香港與內地通關後沒有增

加疫情風險，市民對新冠病毒的認知及處理能力亦有所提升，本港現時需要邁向處理疫情的新階段、新模式。當局把強制隔離染疫市民改為由市民自行決定、自行負責的方式，是適當時機。

取消隔離令，將新冠病症視為上呼吸道疾病看待，是香港邁向復常的重要一步，意味多個社區隔離設施已完成歷史任務，日後是拆除抑或作為其他用途，政府應盡快交代。事實上，除了竹篙灣社區隔離設施仍在用外，其餘7個包括青衣、新田、港珠澳大橋香港口岸人工島、粉嶺、洪水橋、元朗潭尾和啟德，都處於備用的閒置狀態，不少意

見認為當局可以將相關設施改作其他用途，例如啟德的規模較大，只要加強交通配套，大可改為青年宿舍或簡約公屋。

至於其他疫下醫療部署亦應逐步退場，例如長者暫託中心，當局應盡快令被徵用的亞博館等設施重歸原有用途，振興本地展覽和體育等事業。

此外，針對新冠患者的醫療需求，例如負壓病床、新冠指定門診、視像診症及中醫藥推廣等，應繼續維持甚至加強，讓市民在足夠支援下度過後疫情時期，香港復常之路，將更加平坦順暢。